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KrYT - Turkce

TURKCE TESTI

1. Bu testte 40 soru vardir.

~

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tiirkge Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Blyuklerimizi bayramlarda ziyaret etmeli, hic olmadi 3. Denizlerimizdeki dogal kaynaklari tiketmek tzere

telefonla arayip hallerini hatirlarini sormaliyiz.

Bu climledeki alti ¢izili s6z yerine asagidakiler-
den hangisi kullanilirsa ciimlenin anlaminda bir

degisme olmaz?

A) Ustelik B) hatta

D) ayrica

2. Kendini Hasan Ali Toptas ile birlikte yeniden kes-
fe_acan Tirkge, yazarin kalemiyle birlikte dillen- a.
dikce dilleniyor. Toptag’in, zorlar gibi gézikirken
dahi kendini anlasilir kilan dil balansina aligkiniz.
Surikleyiciligine, birbirini tamamlamak icin dizilen
s6zcuklerin cimle icindeki dozajina, merak 6gesinin

E) cok cok B

dustndyorum.

C) enazindan A

D
E

AKADEMIK
DESTEK

ed

nilmistir?

ilk andan itibaren muhatabini baglamasina da... gine inanur.

Bu parcadaki alti ¢izili s6zle anlatilmak istenen

dar yetersizdir.

Topluma biling agilamak

Herhangi bir sonuca baglamak

)
)
C) Birilerinden yardim beklemek
) Sorumluluk duygusuyla hareket etmemek
)

Durumu duzeltmek i¢in sikintiya katlanmak

oldugumuzdan artik aci surubu icmek gerekir, diye

Bu climledeki alti ¢izili s6zle anlatiimak istenen
asagidakilerden hangisidir?

Asagidaki cimlelerin hangisinde somut anlam-
Ii bir s6zciik soyut bir anlam yliklenerek kulla-

A) Toplumun, insanin yetenegine deger vermedi-

B) Yasam, onun sorularina yanit vermeyecek ka-

nedir?
o . C) Anlatilarin, mektuplarin ve glnluklerin huzur-
A) Farkli niteliklerlyle belirmek suz ormanlarinda yasami anlamlandirmaya
B) Geride higbir iz birakmamak caligir.
C) Gelisimini ayni sekilde strdirmek D) Yasaminda da yazininda da surekli bir 6zlemin
D) Genis olanaklar tanimaya baglamak ve hasretin igindedir.
E) Yéninii belirgin olarak tayin etmek E) Ona gére yazmak hayatla 6lum arasinda bir
hesaplagsmadir.
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5. Asagidaki ciimlelerin hangisinde alti ¢izili s6z-
clikler anlamca birbirine en yakindir?

A) Bahceye diktigimiz cicek yerini begenmemisti;
surekli yaprak dékulyor, soluyordu.

B) Okul arkadasinin dogum giinine cagriimadigi
icin glicenmis, mutsuz olmustu.

C) Cocukluk arkadaslarini unutmamisti; dnemli
gunlerde arar, hatirlarini sorardi.

D) ihtiyag sahiplerine yardim ederken onlari
kirmamaya, incitmemeye caligirdi.

E) Koltuk takimi oldukga kullanisliydi ama baska
bir magazada ayni takimi daha ucuza alabilirdi.

Her yil sinemanin yeni ve nitelikli filmlerini seyir-
ciyle bulusturmak ve Turk sinemasinin ulusal ve
uluslararasi sektérel alanda goérinarliguni artir-
mak adina dizenlenen Ulusal Uzun Metrajli Film
Yarismasi’'nda bu yil da 8 6dul kategorisi yer aliyor.

Bu ciimleden kesin olarak cikarilabilecek yargi
asagidakilerden hangisidir?

A) Her yil sinema ile ilgili cok sayida yarisma di-
zenlenmektedir.

B) Ulusal Uzun Metrajli Film Yarismasi, sinema
adina dizenlenen en eski etkinliktir.

C) Ulusal Uzun Metrajli Film Yarismasi’nda en az
iki kez 8 kategoride 6dul verilmistir.

D) Turk sinemasinin ulusal ve uluslararasi alan-
daki gérindrliga yildan yila artmaktadir.

E) Ulusal Uzun Metrajli Film Yarismasi'nin en
Onemli hedefi, seyirciyi yeni ve nitelikli filmlerle
bulusturmaktir.
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6. |. Babasinin dediklerine kulak asiyor, hicbir
isini ona danismadan yapmiyordu.

Il. Kitap kapagi agmasam da derste 6gret-
menlerime kulak verirdim.

Ill. Etrafindakilerin dertlerini dinlemekten ku-
laklar dolmustu.

IV. Konagin calisanlar aralarinda fisir fisir ko-
nusurlarken kulak kabartti.

Yukaridaki ciimlelerin hangilerindeki deyimler
anlamca birbirine en yakindir?

A)lvell B) I ve lll C)livelll
D) Il ve IV E) lll ve IV

12. SINIF 2 Diger sayfaya geciniz.
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(I) Uykularin Dogusu adh yapiti, dayisinin hikaye-
sini yazmak i¢in masa basina gecen yazarin bir-
cok hikayeden olusan metni olarak 6zetleyebiliriz.
(1) Anlatici daha sonraki olaylara gecip kelimeden
kelimeye seken aklini kontrol edemez. (lll) Bu yiz-
den dayisinin hikayesinin yaninda birgok hikaye
anlatir. (IV) Yazar, romani hikaye igcinde hikaye
seklinde kurgulamistir. (V) Birbirinden kopuk gibi
duran hikayelerin hepsi aslinda birbiriyle baglantili
oldugu icin okuyucunun dikkatini hep canli tutmasi
gerekiyor.

Bu parcadaki numaralanmis cuimlelerle ilgili
olarak asagidakilerden hangisi séylenemez?
A) 1. cimlede, eserin iceriginden bahsedilmistir.
B) Il. cimlede, yazarin amaci belirtilmistir.

C) Ill. cumlede, Il. ciimledeki yarginin sonucu
sOylenmistir.

D) IV. cimlede, eserin kurgulanma sekliyle ilgili
bilgi verilmigtir.

(I) Dogadan, bitkilerden, hayvanlardan, isaretler-
den s6z acilinca, ayni zamanda siirden de s6z
acilmig olacagi icin, dogal olarak Latife Tekin’den
de s6z acgilmis olur. (Il) “Siir, siirde acilir.” deme-
mislerse de demis olduk bdylece. (Ill) Latife Tekin
yalnizca yeni bir yazi, yeni bir gercekgilik getirmek-
le kalmadi, siiri de yazdiklariyla etkiledi, besledi.
(IV) Latife’nin has demeyelim ama tutkulu okurlari
arasinda sairlerin de olmasi bundan, onu siir gibi
okuyor olmalarindan. (V) Zira o da yeni bir siir ya-
ziyor, yoksullarin siirini.

Bu parcadaki numaralanmisg cimlelerle ilgili
olarak asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) |. cimlede, olagan bir durumdan s6z ediimektedir.

B) II. cimlede, dogrudan anlatim cimlesi kullaniimistir.

D

)
)
C) Il climlede, yazarnn siire katkilarindan bahsedilmistir.
) IV. cimlede, yargi gerekgesiyle verilmistir.

)

E) V. cumledeki yargi, bir énceki yarginin amacidir.

E) V. climlede, okuyucuya hikayelerle ilgili bir
uyarida bulunulmustur.
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10.

I. Oyle sevingliydi ki otlar ve cicekler sanki canlari
hi¢ sikilmiyordu.

II. Roman, teknik olarak kimi kusurlar tagimaktadir.

Ill. Bu romani ¢c6ziimlemeyi aklina koymustu.

IV. CUrimus tiplerini mizahi bir dille anlatirken
ayni zamanda ezberi bozar, okurunu sarsar,
disundurdr.

V. Uciincii kez yapilan diizeltme ve degisiklikler-
den sonra kitap, yayima hazir hale getirildi.

Yukarida numaralanmis ciimlelerle ilgili olarak
asagida verilenlerden hangisi yanhstir?

A) 1. cimlede, cansiz varliklara insana 6zgu nite-
likler aktariimistir.

B) II. cimlede, “eksiklik, noksanlik” anlaminda bir
sozcuge yer verilmigtir.
C) IIl. cimlede, “ bir seyi yapmaya kesin olarak ka-

rar vermek” anlaminda bir deyim kullanilmigtir.

D) IV. cimlede, “birinin sahip oldugu diisiincenin
yanhs oldugunu géstermek” anlaminda bir s6z

12. Egitim, bizim istedigimiz kaliplarda insan yetistir-
mek degildir. Cagin verilerine, gereklerine, bilimsel
gelisimlerine goére bizi asan bizden cok daha iyi,
dengeli, tutarl, caliskan, dinamik, saglikli ve mo-
ralli; bundan dolayi da hem kendine hem de toplu-
ma yararll ve 6zverili insanlar yetistirme cabasidir.
Oyle olmalidir. Hele bizde, Tiirkiye'de...

Asagidakilerden hangisi bu parcada anlatilan-
lara ters diiser?

A) Insani vasiflan yiiksek gencler yetistirmeliyiz.

B) Gencleri geleneksel metotlarla, ayni bicimde
yetistirmeliyiz.

C) Genglerimizi bizden daha iyi, tutarli ve 6zenle
egitmeliyiz.

D) GunUmuz genglerini, cagin gereklerine uygun
yetistirmeliyiz.

E) Memleketimizde,
Onem vermeliyiz.

cagdas egitime o&ncelikli

kullaniimistir. gx
W
E) V. cumlede es anlamli sézcuklere yer veriimistir. gg
<
=
IIQI
Q
11. Dinyanin taninmig Universitelerinden biri olan Harvard
Universitesi; blinyesinde, Nobel'den Pulitzere kadar
bircok dddle layik gérlimus profesdrler barindiriyor. 13. Kendi kabugunda yasayan sair, siirlerini kimseye
. ) . benzemeyen bir tarzda kaleme aliyor. Siirlerinde bir
Bu cuimleden kesin olarak cikarabilecek yargi _ . ) )
N ] o anlam yogunlugu var. Ayrica hi¢ dolgu malzemesi
asagidakilerden hangisidir? N L
kullanmiyor, az s6ézcukle ¢ok sey anlatiyor. Lirik bir
A) Dinyanin en taninmis Universitesi, Harvard hava hakim bitin siirlerinde. Dili de oldukga sade,
Universitesidir. halkin kullandi§i sézcuklerle 6rayor siirlerini.
B) Harvard Universitesi biinyesinde Nobel ve Pu- Bu parcada sézii edilen sair icin asagidakiler-
litzer 6dulleri verilmektedir. den hangisi séylenemez?
C) Sadece Harvard Universitesi profesorleri, No- L . .
. - - A) Ozgln bir Gsluba sahip oldugu
bel ve Pulitzer 6dula alabilir.
. o . o B) Siirlerini yalin bir dille olusturdugu
D) Harvard Universitesinde Nobel ve Pulitzer 6du-
|u alan profesérler bulunmaktadlr_ C) $iir|erinde OZIU b|r an|at|m ku||and|§jl
E) Nobel ve Pulitzer 6dilii alabilmek icin profesor D) Duygulara seslenen bir dille siirlerini kaleme aldigi
olma sarti aranmaktadir. E) Halkin icinde yasayan bir sair oldugu
12. SINIF 4 Diger sayfaya geciniz.
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14. Hindu yemek sisteminde yemekler bile toplumsal

kast sistemine gore sekillenmistir. Besin, kast sis-
temini belirtmede baslica rol oynar. Kastlarda ye-
mek yeme ve alma iligkileri, orfi saflik hiyerarsisin-
de aglarin karsilikl yerlerini ifade eder. Ust kastlar,
alt kastlardan sadece ham (dogal, kirlenmemis)
besin alabilir. Alt kast gruplari herhangi bir gruptan
istedikleri herhangi bir pismis yemegi alabilir. Bu
gibi nedenlerle Hindu yemek sistemi pisen yemek-
leri ikiye ayirir: paka ve kacha. Paka adli yemekler
ev sahiplerinin yemegidir. Bu yemekler haslanir ve
bunlarin kirlenmeye karsi ¢ok hassas oldugu kabul
edilir. YUksek kasttan bu yemeklerin bazilarina hiz-
metgciler dokunamazlar.

Bu parcadan asagidakilerden hangisi cikarilamaz?

A) Hindular kast sistemini yasamlarinin bazi alan-
larinda kullanmisglardir.

B) Paka st kastlara 6zgu bir Hindu yemegidir.

C) Hindular, pisen yemekleri kirlenmeye karsi
hassas yemekler olarak gérmuslerdir.

D) Kacha adi verilen yemeklerin yapimi 6zel bir
yénteme baglidir.

AKADEMIK
DESTEK

E) Hindu kast sistemine gére yemeklerde kastlara ,.\‘-:

gore hiyerarsik bir dizen vardir.

Q

15. Roman kahramanlarimi gergek insanlardan dami-

tinm ben. Onlarin sabirla, inatla peslerine duserim.
Benim icin Anadolu, yalnizca folklorik malzeme de-
posu degil; romani yazilacak insanlarin da kayna-
gidir. Resmi yapilmadan, romani yazilmadan ne
¢cok insan gegmistir bu topraklardan. Birkagi ano-
nim turkulerde yasamistir belki. Ancak gazete ha-
beri olunca farkina varilan bu insanlar, bana gére
romanlarini iclerinde saklayan istiridyelerdir. ----

Bu parcanin sonuna disiincenin akisina gére

asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Yanianlatmaya deg@er gizli yanlar bulamazsiniz
bunlarda.

B) Dogal olarak bunlar bagkalari tarafindan da islenir.

C) Dus dunyalari her zaman geligkindir.

D) Bu insanlarin ¢cogu kez anlasilamama sorunu
olmustur.

E) Boyle olunca da bana, inciyi bulup ¢ikarmak
kalyor.

12. SINIF

Diger sayfaya geciniz.
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16. Bir toplumda dusunsel, kiltirel arayislarin kitap-

lar kadar dergilerle de gelistigi bilinmektedir. Her
konuda yaziya dokilen dusunce, dergiler aracili-
giyla yayihr, dergilerde tartisilir. Bu nedenle bir ulu-
sun kultirindn, edebiyatinin nabzi dergilerde atar.
Ozellikle toplumsal yenilesme dénemlerinde dergi-
ler 6nemli bir islev yiklenirler. Nitekim Turkiye'de
de dergicilik alanindaki gelisme asil Cumhuriyet
Dénemi’nde géralmustur.

Bu parcadan asagidaki yargilardan hangisi
cikarilamaz?

A) Dergiciligin toplumdaki etkisini, yayimlanan ya-
zilarin ve dlsuncelerin tartisiimasi belirler.

B) Kaultirel degisimde ve gelisimde dergiler, en az
kitaplar kadar etkilidir.

C) Turk toplumunda dergicilik Cumhuriyet Déne-
mi’nde blyuk bir ilerleme gbstermistir.

D) Bir milletin edebiyatinin durumu hakkinda, der-
gilere bakilarak da degerlendirmeler yapilabilir.

(I) Yazarin dogasindaki mizah, her olguya mizah
gozlyle bakmasini saglar. (Il) Ayrica mizahi baki-
sinin diginda konu bakimindan da sinirlamasinin
olmadigini séylememiz gerekir ki onun anlattigi tek
bir konu yoktur. (lll) Yazarlik konusunda anlattigi-
mi en estetik sekilde anlatayim kaygisi da yoktur.
(IV) Kaleminin ucuna ne, nasil gelmigse karsilikli
oturmus, sizinle bir sdylesideymis havasinda an-
latir. (V) Mesleg@inden, ¢ocuklugundan hastane ve
Universiteden, yetiskinlik evresinden kirintilari oku-
yucusuna konu olarak sunar.

Yukaridaki numaralanmis ciimlelerle anlamh
bir bitiin olusturabilmek icin asagidaki degi-
sikliklerden hangisi yapiimalidir?

A) L. ve ll. cimle yer degistirmelidir.

o3}

Ill. ctimle Il. ciimleden énce getirilmelidir.

o O

)
)
) Il ve IV. cimleler yer degistirmelidir.
) 1l. ve IV. climle yer degistirmelidir.

)

m

V. cimle Ill. cimleden 6nce gelmelidir.

E) Dergiler, distncelerin yayllmasi konusunda cid-
di bir gérev Ustlenir.
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18. |. Bukisa ve 6zll s6zlerde, atalar tarafindan atfedi-
len duygu ve distnce yogunlugu séz konusu-
dur.

Il. Atasozlerinde; akilli, mantikli ve bilgili olmaya
blylk deger verilmigtir.

1. Bu nedenle bazi kimseler mevcut bir durumu
uzunca izah etmek yerine, o durumu en iyi ve
0z bicimde aciklayan bir atas6zu kullanir.

IV. Atasézleri, toplumun kultlrini ve cesitli olgu
veya olaylara iligkin zihniyetini, Gsti kapal bir
bicimde yansitan en 6z ve etkili ifadelerdir.

V. Nitekim atasézlerinde kullanilan cesitli ede-
bi sanatlarin, s6z tasarrufu saglamak ve s6-
zun etkisini guglendirmek gibi iki 5nemli iglevi
vardir.

Yukaridaki numaralanmis ciimleler anlamh bir
butiin olusturacak bicimde siralandiginda han-
gisi dista kalir?

A)l B) Il o)l D) IV E)V

12. SINIF 6 Diger sayfaya geciniz.
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I. Acikga ¢cocuk gérmezden geliniyor, s6zU edilse
bile genellikle romanin kapsamindan cok disa-
rida kaliyor; cocuk dogasi, cocuk olarak yer ali-
yordu.

Il. Yazarin bakis acisini kullanmak tzere sectigi
kisi, romanindaki en énemli kisidir.

Bir sanat eserinde bakis acisinin ¢ok blyuk
6nemi vardir.

IV. Ornegin, romantik déneme kadar ingiliz edebi-
yatinda bakis ag¢isi anlaminda ¢ocukluk ihmal
edilmis bir konuydu; Elizabeth Dénemi sarki
sozlerinde cocuk temasi yer alsa da 18. ylzyil
da ingilizlerin ne tiyatrosunda ne de romanin-
da cocuk temasi Uzerine konusuluyordu.

V. Bir edebi eserin bakis agisi, 0 sanat eserinin
6zUn0 ve yonunu belirler.

Yukaridaki numaralanmis cumleler, anlamh ve

kuralli bir sekilde siralanirsa dogru siralama

asagidakilerden hangisi olur?

20. Muzikginin dile getirdigi sey, diinyanin 6zl ve en

derin bilgeligidir. Mizik bunlari kendisinin de kav-
rayamadigi bir dille anlatir. Bu bakimdan, uyandi-
g1 zaman hakkinda hicbir sey bilmedigi nesneler
Uzerine sorulan sorulara sasirtici cevaplar veren
bir uyurgezere benzer. Mizigin 6zU Uzerine uzun
zaman dlsundukten sonra, artik, bu sanattan zevk
duymanin en tatli haz oldugunu séyleyebilir ve bu
hazzi tatmanizi 6gttleyebilirim size. insanin ruhu-
nu daha doyasiya ve daha derin bicimde etkileyen
bir bagka sanat yoktur. GUnkl higbir sanat; din-
yanin gergek 6zinu, mizik gibi dolaysiz ve derin
bir bicimde dile getiremez. Glizel ve ylice melodiler
duymak, ruhu yikamak gibidir; insani bltin pislik-
lerden, bitin zavalliliklardan ve bayagiliklardan
artir.

Bu parcanin yazarina gére miizigi diger sanat-

A) VL LIV, I lardan farkli kilan 6zellik agagidakilerden han-
isidir?
B) IV, 1, V, 1 g
C) IV, IV, 1, IIl A) Muzigin insana bilgece bir ruh kazandirmasi
D) 1L, V, I, IV, | %EJ B) Muzikten baska hicbir sanatin haz uyandirma-
24 masi
E) I, HLV,I IV %0
e: C) Muzik sayesinde insanin kaygilarindan kurtula-
I\ bilmesi
Q
D) Muzigin, hayatin gerceklerini bize dolaysiz ola-
rak gostermesi
E) insani ne yaptigini bilmeyen bir varlia déniis-
tlrebilmesi
12. SINIF Diger sayfaya geciniz.
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“Bibliyografya”, artik alismaya basladigimiz adiyla
“kaynakga”, belli bir bilim ya da bilgi dalinda Greti-
lenlere iligkin teknik bilgileri bir araya getirdigi icin,
o alanda calisanlarin ya da g¢alisacak olanlarin igini
blyuk Olctide kolaylastirir. Hele bir kaynakganin
dergi sayfalarinda kalmayip kitaplasmis olmasi, is-
teklinin o kaynakcaya ulasmasini kolaylastirdigin-
dan daha da tercih edilir bir durumdur. Gelin gériin
ki Ulkemizde kaynakgalar buatin cabalara karsin,
hala yeterli sayida degil. Dolayisiyla bir yandan
edebiyata katki bir yandan da emege saygi anlami
tasiyan bu tip calismalara her zaman ihtiyac vardir.

Bu parcanin konusu asagidakilerden hangisidir?

A) Kaynakgalarin edebiyatimizda ikinci plana atilmasi

B) Kaynakgcalarin islevi ve gerekliligi

D

)
)

C) Kaynakgalarin 6neminin giinimuizde anlasiimasi
) Kaynakganin herkes tarafindan olusturulamayacag
)

22. Geleneksel sanatlarimiz arasinda 6zel bir yeri bu-

lunan ebru; kitre veya benzeri maddelerle yogun-
lugu artinlmis su Uzerine, 6zel firgalar yardimiyla
boyalarin serpilmesiyle meydana gelen desenlerin
kagida alinmasidir. Farsca “bulut gibi” anlamina ge-
len “ebri” s6zcugunden veya Cadataycada “hareli
gorinim, kagit” anlaminda kullanilan “ebre”den gel-
digi dustnaldr. Bin yili agan tarihinde zamanla yeni-
lenen ve degisen tarzlar, desenlerle yapilmis olsa
da teknik olarak degismeden siregelmistir. Butln
klasik Osmanli sanatlarinda oldugu gibi usta-girak
usuluyle dgrenilen ebru; uzun bir ihmal dénemi-
nin ardindan sasirtici bir sekilde dirilmis, nicelik
ve nitelikte altin cagini yasamaya baglamistir. Sal
ebrusu, tarakli ebru, cicekli ebru, battal ebru gibi
cesitleri vardir.

Bu parcada ebru sanatiyla ilgili asagidakilerden
hangisine deginilmemistir?

E) Kaynakcalarin, eserlerin 6limsizltgiine katkisi A) Nasil yapildigina
B) Adinin tarihgesine
E?_“ C) Bir dénem unutulduguna
o4
;(‘: D) Farkl tiirleri olduguna
)
,.Q: E) Sanatcilarinin ¢calisma sartlarina
Q
12. SINIF 8 Diger sayfaya geciniz.
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23. (l) Bizans déneminde istanbul’da insa edilen alt-

mis kadar sarnicin ikinci buyigu olan Yerebatan
Sarnicrnin girisi hemen Ayasofya Mizesi’'nin kar-
sisindadir. () 532 yilinda birka¢ ay gibi cok kisa
bir siirede tamamlanan sarni¢, Valens kemeri Uze-
rinden sehre ulastirilan suyun depolandigi yerdir.
() 16. yuzylla kadar kullanilan sarnic Osmanli
déneminde kullaniimamig, 19. ylzyilin ortalarinda
restore edilmistir. (IV) Degisik Roma yapilarina ait
sutunlarin tekrar kullanildigr sarnicin en arka kis-
minda sutun althgr olarak kullanilan iki Medusa
basindan biri yan digeri ters olarak yerlestirilmigtir.
(V) 1987 yilinda turistlerin ziyaretine acilan sarni-
cin en arka kesimlerine kadar ulasmak mumkun-
dar. (V) Isik oyunlari ve klasik mazik yayini, sarni-
cin icerisindeki mistik atmosferi tamamlamaktadir.

Bu parcadan Yerebatan Sarnici ile ilgili asagi-
dakilerden hangisi cikarilamaz?

A) Osmanlilardan énce Istanbul’da insa edilen bir-
cok sarnigtan biridir.

B) Sehrin su ihtiyacini karsilayan bir depo niteli-
gindedir.

C) Restorasyon calismalarinda kimi dikkatsizlikler

yapilmistir.

D) Yunan mitolojisinden izler tagiyan situn altlik-
lari bulunmaktadir.

E) Gorsel ve isitsel dgeler sarnicin gizemli orta-
miyla uyumludur.

C 2N

Dinyada degisiklik yapmak icin su anda yapabi-
lecegimiz bir sey var. Evdeki eski ampullerden bi-
rini enerji tasarruflu yeni bir ampulle degistirmek.
Goéreceksiniz ki elektrik faturalarimiz dismekle kal-
mayacak, kuresel 1sinma ve iklim degisikligiyle sa-
vasta, biz de bir adim atmis olacagiz. Giniimizdeki
enerji tasarruflu ampuller olaganustl bicimde etkili,
ayni miktarda 1sik Gretmek icin % 80 daha az elekt-
rik kullaniyor. Bu da onlari calistiracak ¢ok daha
az elektrige ihtiya¢g duyuldugu anlamina geliyor.
Elektrik kullanimindaki azalmayla kirlilik de azala-
caktir. Bir ampuli degistirerek diinyay! degistire-
ceksiniz.

Bu parcada asil anlatilmak istenen asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Onemsiz gibi gériinen bir degisiklik bile gelece-
gimizi kurtarir.

B) insan hem kendini hem de gelecegini diisiin-
melidir.

C) Cocuklara temiz bir diinya birakmak herkesin
gbrevidir.

D) Birinsanin duyarllidi tim toplumu olumlu etkiler.

E) Kuresel 1sinma, gelecegi tehdit eden bir du-
rumdur.

12. SINIF

Diger sayfaya geciniz.
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25 ve 26. sorular asagidaki parcaya gore yanitlayiniz.

(I) Her konusmadan ve her yazidan ayni tadi ala-
bilir miyiz? (1) Ginlik konusmalar da bize tat verir
mi? (Ill) Stphesiz, dilin kendine has tadi, glnlik
konusmalarda da vardir. (IV) “Altly1 bes gege,
dokuza on kala, kosarak merdivenlerden indim,
yavrucugum g6zlugimui bana uzatir misin?” ibare-
lerinde ben Tirkcenin tadini buluyorum. (V) Dilin
6rglisti bozulmaz, konusurken kelimeler dizgln
soylenirse dilin tadi her zaman duyulur.

27. Sosyal medya icin gerekli ya da gereksiz diye bir sey
sdylemek istemem. Nihayetinde bdyle bir dliinya var
ve insanlar bu zeminde kendilerini ifade ediyorlar.
Bunun gerekliligini tartismak diye bir sey yok. Bazi
seyleri tartisabiliriz ama burasi bir gésteri alani.
Burasi bir performans sahnesi. Bu ylizden de haki-
katin en cok yaralandigi yerlerden biri. insanin ken-
dince tuhaf var oluslar, kimlikler kurguladigi tekin-
siz bir alan. insanin karanligini acik eden bir alan.
Bu nedenle temkinli olmak gerekir. Ruhumuzu kur-
tarma sansimiz var mi bilmiyorum. Belki...

Bu parcadan “sosyal medya” ile ilgili olarak asa-
gidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Sosyal medyanin yogun olarak kullanildigina

B) Sosyal medyada insanlarin géruslerini agikla-

25. Bu parcada asil anlatiimak istenen asagidaki- yabildigine
lerden hangisidir? ) o
C) Sosyal medyada gergeklerin zarar gérebildigine
A) Sadece sanatsal metinlerde yazil dilden yarar- D) insanlarin gizli yénlerinin ifsa edilebildigine
laniimalidir.
o S _ ) E) Sosyal medya kullaniminda dikkatli davranil-
B) Gunlik dilde bile séz dizimi ahenkli olursa dil- . masi gerektigine
den zevk alinabilir. %E
{LI.J
C) Bir dilin kendine 6zgl yazili ve sézIi kullanimi ﬁci
vardir. ﬁl
lnxgl
D) Dilin anlasilir olmasi igin sdzctklerin secimi ¢ok Q
6nemlidir.
E) Dilde kullanilan sézctklerin okunusunda dikkat
edilmesi gereken kurallar vardir.
26. Bu parcanin anlatim bicimi ile parcada yararla-
nilan diisiinceyi gelistirme yolu asagidakilerin
hangisinde verilmistir?
A) Aciklama - Tanik gésterme
B) Aciklama - Sayisal verilerden yararlanma
C) Tartisma - Karsilastirma
D) Tartisma - Tanimlama
E) Aciklama - Benzetme
12. SINIF 10 Diger sayfaya geciniz.
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28. (I) Gilgamis Destani, Akat ve Stimer mitolojilerinde 31. Zihnini karistirmamak icin bunu sonra anlatacagim.
gecer ve Akat dilinde yazilmis tabletlerden olusur. . L . B
(1) Bunlardan guniimizde 11 tablet bulunabilmigtir. A?agldakl.lerln hangisinde vurgulanan 6ge bu
(Il1) Ama bu tabletler eksik oldugu icin destan metni- ctmledekiyle aynidir?
nin bitnd elde edilememistir. (IV) Aslinda bir tablet A) Kisa bir zaman iginde yelkenlimiz iskeleye yanagti.
daha bulunmustur ancak olaylarin sirasina uyma- . oo
. . . B) Ferhat'a karsi biraz evvel duydugu 6fke azalmisti.
maktadir ve bu ytizden bunun ayri bir versiyon oldu-
gu distiniimektedir. (V) 1855te Ninova'da yapilan C) Onu sokagin késesinde biraktigimi birdenbire
kazilarda, Asur Krali Asurbanipalin MO 7. yiizyilda hatirladim.
derlettirdigi tabletler bulunmus, bunlara daha sonra D) Odanin boslugunu biiytik bir sir sisiriyor.
Tarkiye - iran sinirinda ve Irak’taki Nippur antik kenti . . B o
- E) Basinizi biraz asagiya cevirince semti gérirsiniz.
kazilarinda bulunanlar da eklenmisgtir.
Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerle ilgili
olarak asagidakilerden hangisi séylenemez?
A) |. cimlede, genis zaman kipiyle ¢ekimlenmis
birden fazla eylem vardir.
B) II. cumlede, birlesik yapili eylem bulunmaktadir.
C) Ill. ciimlede, birden fazla eylemsi kullaniimistir.
D) IV. cimlede, turemis eylem vardir.
E) V. clmlede, adlasmis sifat-eylem bulunmaktadir. Y
20 32, (1) 1960’ ve 1970'li yillarda gevrilen, gocuk oyun-
ﬁ: cularin bolca kullanildigi ve yildizlastinldidi filmler
"%: hicbir zaman ¢ocuk filmleri olamamustir. (Il) Bu film-
29. Asagidaki climlelerin hangisinde ikileme olusu- lerin amaci buytiklerin dinyasina yani onlarin aci-
- e larina ortak olmaktir. (1ll) Bu nedenle hepsinin acili
mu yoniiyle 6tekilerden farkhidir?
ve hlzunli bir tarafi vardir. (IV) Belki de bu filmler
A) Bugun dogru dirust calisamadim. var olan aclyl bu cocuk yildizlarin varliklariyla ha-
B) Duvar delik desik olmustu. fifletme cabasidir. (V) Bu filmler gelecege yonelik
) ) gercekgei bir bakisin degil, duygusal ve iyimser bir
C) Yalan yanlis bazi seyler sdyledi. algilayisin kanitidir.
D) Asagi yukari bes yil kaldim.
) o Bu parcada numaralanmig ciimlelerle ilgili ola-
E) Gelin, yol yordam bilmiyor. rak asagidakilerden hangisi séylenemez?
A) |. cumlenin 6znesi sifat tamlamasindan olus-
mustur.
B) Il. climlenin égeleri “6 - dolayli timleg - yuk-
30. Asagidaki ciimlelerin hangisinde ek eylemin is- ) cum. e.nlln ogelen “ozne - dolayll tumieg - yu
L . lem” biciminde siralanmistir.
levi digerlerinden farkhdir?
5 o C) . cumlenin nesnesi bir séz grubundan olus-
A) Tek yaptigi seydi, butiin giin bos bos oturmak. mustur.
B) Biraz caligirsa sinifini kolaylikla gegecek. D) IV. cimlenin ylklemi isim tamlamasindan olus-
C) Uzak bir dogu kasabasinda 6égretmendi. mustur.
D) Okulun siralari, masalar oldukca eskiymis. E) V. cumle 6zne ve yuklemden meydana gelmistir.
E) Aradigin kitap onda yoksa bagska bir yere bakalim.
12. SINIF 11 Diger sayfaya geciniz.
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33. Siirle yasam arasinda siki bir iliski vardir ki siir
hicbir zaman bir fikrin kanitlanmasi, bir davanin
savunulmasi, bir felsefi sistemin sunulmasi olarak

disunllemez.

Bu ciimlede asagidakilerden hangisi yoktur?

A) lisim - fiil

B) Zarf - fiil

C) Yeterlik fiili

D) Genis zamanla ¢cekimlenmis fiil
)

E) Gorulen gegmis zamanla ¢ekimlenmis fiil

7 )
CA =~

35. Yataktan kalkma , tramvay, dort saat calisma, yemek,
I

uyku ve ayni uyum icinde sali, carsamba, persembe,
Il

cuma, cumartesi... Cogu kez kolaylikla izlenir bu yol.
1 1%

Yalniz bir giin “Neden?” sorusu ortaya ¢ikar ve her seyden
\Y

bikkinlik baslar.

I. Emir kipinde eylem
II. Durum eki almis ad tamlamasi

ll.  Unli agsinmasina ugramis birlesik sézciik

IV. Edatla 6bek olusturmus zarf

V. Unli digmesine ugramig sézcik

Bu parcadaki numaralanmis s6z 6ébegi ve soz-
ciklerle ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

Al B) Il o)l D) IV E)V

34. 18 ve 19. ylzyll Osmanl sehir dokusunu yansitan
Safranbolu evleri, Safranbolu’nun simgesi durumun-
da ve turistik degerlerin basinda geliyor. Toprak
I
36. Dogrudan dogruya hatta konu disina ¢ikmak paha-
zemine insa edimemis olmalari ve yumurta akindan sina roman sanatiyla ilintili iiging gézlemlerin de yer
Inga udllllml olmalari evlerin depreme dayanikli ﬁln'k“ aldigi eser; plajlari, kir evlerini, apartmanlari, kay-
bolan koéskleri ayrintilariyla betimler. Farkli meslek
olmasini saglamis. Safranbolu'nun kalbi olarak ka- topluluklarindan kisiler dykiileriyle, sertivenleriyle
bul edilen ve tarih kokan garsida hem yerel halk boy gbsterirler.
\%
hem turist olarak buraya gelenler, vakitlerinin biiytk Bu parcada agagidakilerin hangisi yoktur?
\
A) Durum zarfi
bir cogunlugunu burada gegciriyor.
B) Edat
Bu parcada numaralanmis sézciiklerden hangi- )
A, . i C) Kisi zamiri
si isim kokiinden tiremistir?
D) Baglag
A) | B) Il c) D) IV E)V
E) Niteleme sifati
12. SINIF 12 Diger sayfaya geciniz.
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37. (I) Tarihte bir cok devlet, dis glglerden dolayi de- 39. lyi edebiyatin arkasinda mutlaka incinmis bir ruh
gil kendi kusurlarindan, halkinin zayifigindan vardir () Onu cismani diinyada var etmek icin 6zen-
ve sahsi kiskancliklarindan dolayr yikilmigtir. (Il) li () dikkatli () diistinceli davranmak lazim () Ozetle
Savas meydanlarinda karsilarina ¢ikmaya cesaret sOyle sOyleyebilirim () Daha iyi yazdik¢a 6zgurlesti-
edemeyen devletler, psikolojik savasin hile ve al- gimi ve iyilestigimi hissediyorum.
datmalari ile kardesleri birbirine distrerek sonug
almiglardir. (Ill) Amerika’nin Gineyinde yasayan Bu vparga-da parantez.le bos -blrakllan yferllere
bir doktora 6grencisine arkadasi “Osmanlilar nasil agagidaki noktalama isaretlerinden hangisi si-

- ‘o
yikildi?” diye soruyor. (V) Tiirk dgrenci arkadasina rastyla getirilmelidir?
ingiliz'lerin ve Fransiz'larin hileyi, kiskanghgi, kur- A )66
nazlig kullanarak nasil sonug aldigini anlatiyor. (V) B (- .
Amerikall arkadasindan aldig cevap oldukca ilging ) OO
oluyor: “Onlar gérevlerini yapiyorlar ve yapacaklar; C) OGO
siz onlara karsi ne yaptiniz?” D) ()G C) ()
Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerden han- E) OGO
gisinde yazim yanlisi yoktur?
A)l B) Il cyn D) IV E)V
Sx
ot
S
<
)
)
N\
oY 40. Keske olabilsek, bizimkisi soyadi sadece! Oliim
dedin de aklima geldi. Yunus, dinya dedikleri bir
38. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir yazim yan- golgeliktir () demis. Yunus okudun mu hig () Bilir
isin siirlerini?
g1 vardir? misin siirlerini?
— Duydum birazini.
A) Kursun kalemlerde karbon elementinin bir for-
mu olan grafit, kil yardimiyla sertlestirilerek kul- — Hani bir siiri vardir () Giktim s6gdt dalina, anda
yedim 0zimu.
lanihr.
; A . . . — Erik degil miydi 0?
B) Ince atom levhalari sirtinmenin etkisiyle birbir-
leri tizerinden kolayca ayrilarak kagitin liflerine — Ha s6gt ha erik () Aklimda dyle kalmis.
yapisir. -~ -
Bu parcada ayraclarla belirtilen yerlerden biri-
C) Gunumuzde ise silgilerin neredeyse tamamin- ne asagidaki noktalama isaretlerinden hangisi
da petrol bazl sentetik kaucguk tirevleri tercih getirilemez?
ediliyor.
A) Virgul (,)
D) Silgilere esneklik kazandirmak icin bitkisel yag- )
lar, silgilerin dayaniklih@ini artirmak icin de ku- B) Ug nokta (...)
kirt ekleniyor. C) iki nokta (:)
E) Dogal kauguk lateks bazi insanlarda alerjiye yol D) Soru isareti (?)
actigi icin pek yeglenmiyor. E) Noktall virgil (;)
12. SINIF 13 TURKCE TESTI BITTI.
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SOSYAL BILIMLER TESTi A

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Bu testte 25 soru vardir.

Ayni déneme ait farkl iki yerlesim yerinde yapilan
kazilarda altin ve gimusten yapilmis sis esyalari,
yazilar blyuk oranda silinmis bakir paralar ve ye-
mek pisirme kaplar bulunmustur.

islam dininin kabul edilmesinden énce kurulan
Tiirk devletlerinde “Ulke, hanedan Uyelerinin or-
tak mahdir.” anlayisinin kabul gérdiigiine asagi-
dakilerden hangisi kanit olarak gosterilebilir?

Bu bilgiye bakilarak asagidakilerden hangisine A) Mete Han’in orduda “onluk” sistem uygulama-

ulasilamaz? sini baglatmasi
A) Bu yerlesim yerlerinde tarihi dénemlere gecildigine B) |. Goktlrk Devlet'nde Istemi Yabgu'nun dlke-

nin bati bélgesinin yénetiminde gérev yapmasi

B) Insanlarin gereksinimlerinin birbirine benzedigine

C) Avrupa Hun Devleti hikiimdari Attila’nin Bi-
zans imparatorlugu’na siyasal istinligini ka-
bul ettirmesi

D

)
)
C) Sanat faaliyetlerinin énemli 6i¢lide gelistigine
) Insanlarin metal esyalardan yararlandigina
)

E) Tarih éncesi ddnemlerin uzun surdigiine D) Kutluk Devleti hikimdar Kapgan Kagan'in
Mete Han’dan sonra Orta Asya’da Turk siyasal

birligini kurmasi

E) Uygur Kagan’'i Bégl Kagan’in Maniheizm inan-
cini kabul etmesi

EMIK
TEK

20
sl
<

o
|\§;l

Q

2. Feodalizmde kral, lord ve vassallar arasindaki
muicadeleler Orta Cag Avrupas’’nda uzun sliren
karisikliklara ve siyasal istikrarsizliklara neden
olmustur.

Bu gelismeler Orta Cag Avrupasi ile ilgili;

I. Sosyal esitsizlige son verildigi,
Il. Feodal sistemin Avrupa’nin disina da yayildig,
Ill. Merkeziyetci ydnetim anlayisinin zayif oldugu
durumlarindan hangilerini gésterir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D) lvelll E) Il ve lll

12. SINIF 14 Diger sayfaya geciniz.
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4. S — 5. I. indni Savasrnin kazanilmasinin ardindan Tirk
Evalgr  Musliman Hristiyan Yahudi| Toplam | Nifus milletinin ulusal birligini pekistirecek ve milli duy-
y Hane Hane | Hane | Hane | (5x Hane gularini 6n plana c¢ikartacak bir mars yazilmasina
sayisi) karar verildi. Bu amacla yapilan yarismada Mehmet
Anadolu | 540.963) 4471) - | 545.43412.727.170 Akif Bey'in “Istiklal Marsi” adiyla kaleme aldig siir
Karaman | 143.254| 2.448| - | 145702 728.510 birinci oldu ve milli margimiz olarak TBMM’de kabul
Diyarbekir|  72.675| 11.979| - 84.654| 423.270 edildi.
Rumeli 211.783 |824.613 | 4.061 1.040.457|5.202.285
Bu yarismayi diizenleyen ve o dénemde basinda
Toplam 968.675|843.511 | 4.061 |1.816.247/9.081.235
Hamdullah Suphi Bey’in bulundugu makam asa-
Yukaridaki tabloda Klasik Dénem Osmanli toplu- Gidakilerden hangisidir?
munda nufus yapisi ile ilgili bilgiler verilmistir. A) icigleri Bakanligi
Bu tabloya gére asagidaki yargilardan hangisi- B) Genelkurmay Bagkanligi
ne ulagilamaz? C) Milli Egitim Bakanhgi
A) Nufusun en kalabalik oldugu eyalet Rumeli eya- D) TBMM Baskanhg:
letidir. E) Cumhurbaskanligi
B) Karaman’da Diyarbekirden daha fazla gayri-
muslim yasamaktadir.
C) Anadolu, Karaman ve Diyarbekir eyaletlerinde
Yahudi nufusu bulunmamaktadir.
X
D) Musliman nlfusun en kalabalik oldudu yer %E
Anadolu eyaletidir. g0
)
E) Rumeli eyaletinin tahmini niifusu, Anadolu eya- |-e=
[\S
letinin tahmini ndfusunun yaklasik iki katidir. Q:.

6. Tarkiye’deki daglarin buylk bir bdlimi oro-
jenez sonucunda olugsmus kivrimli  ve Kirikli
daglardan olusur. Ancak bir kismida volkaniz-
ma sonucunda olusmus daglardir.

Karadeniz

[=]

=)

” Akdeniz 7
Buna gore yukaridaki haritada numaralandirilan
alanlardan hangisinde volkanizma sonucunda
olusan daglar bulunur?
A)l B) Il C) D) IV E)V

12. SINIF 15 Diger sayfaya geciniz.
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23° 27
0°

JO

Yukaridaki Diinya haritasinda isaretlenmis
alanlarda goriilen iklim tipiyle ilgili olarak asa-
gidakilerden hangisi séylenemez?

>

Kis sicaklik ortalamasi 0°C’nin (izerindedir.

o8]

Kar yagisi ve don olay! nadiren gérulur.

o O

)

)

) Yazlar sicak ve kuraktir.

) Dogal bitki értiist makidir.
)

m

Olusumunda sicak su akintilari ve bati riizgéar-
lar etkilidir.

9.

I. X'kenti Ekvator'un 5550 km kuzeyindedir.
Il. Basmeridyen’in yerel saati 10.00 iken, X ken-
tinin yerel saati 08.00’dir.

Buna gére, X kentinin cografi koordinatlari asa-
gidakilerden hangisidir?

A) 30° 0° B) 30° 0°
0° 50°
X
X$ 500 0°
C) 50° 0° D) oo 15
0° 0
X300 X | 50
E) 0° 30°
50°
X
00

b4
S
g5
<a
<
)
)
N\
Q
10. Gunes isinlarinin disme agisinin gln icinde degis-
mesi, Dinya’nin kendi ekseni ¢evresinde dénmesi-
nin bir sonucudur.
Asagidakilerden hangisinde, buna benzer bir
neden-sonug iliskisi kurulamaz?
Renklendirme yéntemi ile yapilmis bir Tirkiye
fiziki haritasinda ayni renk tonlari ile gosteril- A) Dunya’'nin sekli — Alacakaranlik siresinin ku-
mis yerlerin, agagidaki 6zelliklerinden hangisi- tuplara dogru uzamasi
nin benzer oldugu sdylenebilir? B) Yérungenin sekli — Glindte ve giinberi konum-
A) Yiikseltilerinin larinin yasanmasi
B) Ekvatora uzakliklarinin C) Eksen egikligi — Mevsimlerin olusumu
C) Orman alanlarinin D) Dunya’nin sekli — Paralel dairelerinin kutuplara
dogru kugilmesi
D) Yduzélgtmlerinin
E) Yillik hareket — BlyUk iklim tiplerinin olusmasi
E) Ova ve vadi oranlarinin
12. SINIF 16 Diger sayfaya geciniz.
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11. Etigin amaci yalnizca insanlarin birbirlerine karsi 13. MS 2-MS 15. ylzyil felsefesi, Hristiyanhigin ya-
nasil davrandiklarini 6grenmek degildir. Ahlaki ilke yilmasiyla baglayan ve yedinci ylzyildan itibaren
ve degerlerin, birey ve toplum hayatindaki énemini islamiyet’in de katilmasiyla dine dayali bir sekilde
kavramak ve insanlara nasil davranmalari gerekti- on besinci ylzyila kadar devam eden slrecte yapi-
gini de 6gretmektir. Baska bir deyisle etik, birtakim lan felsefelerden olusur. Bu dénemde Hristiyan fel-
oégutler yigini degil, hayatin kendisine, pratige ak- sefesi dlsunurlerinin ¢ogu ayni zamanda din ada-
tarilacak bir idealin ifadesidir. mudir. islam felsefesi diistnirlerinde ise boylesi

. oL belirgin bir ayrimdan séz etmek hatali olur. Clnku
Bu pargada etigin hangi yoni vurgulanmakta- islam felsefesi, din adamlarinin yani sira baska dii-
?
dir? sundrler tarafindan da yapilmigtir.
A) Davranisa yonelik olmas . . .
) vranisa yonel ! Bu parcaya gére MS 2-MS 15. yiizyil felsefeleri-
B) Insana ahlaki biling kazandirmasi nin ortak yonii agagidakilerden hangisidir?
C) Belirli ilkelerden hareket etmesi A) Aralarinda karsilikh etkilesim olmasi
D) insanin duygularini geligtirmesi B) Toplumsal kosullardan dogmalari
E) Ozel hayati kapsam disinda birakmasi C) Dini anlama ve yayma amaci gitmeleri
D) Din ile yakindan iligkide bulunmalari
E) Bilimle yakin iligki icinde olmalari
b4
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12. Dinlerin temel t')z.elligi, kutsal bir varligin buyruklari- 14. Bu kanitlama, Tanr kavramindan gikar ve man-
n t?.mel.rj\.laralf, insan ya§am|.n.| a.nlamlandlrmaktlr. tiksal olarak onun varligini kanitlamaya yoneliktir.
Bu ozelligiyle, insanin manevi intiyaglarini karsilar. Hristiyan felsefesinde Anselmus tarafindan ileri
D|r.1 felsefesi ise tim dinsel |kaavler|, |'nang .ve |ba.dt:::t- striilen bu kanitlama yolu, daha mikemmeli diisi-
leri akla'dayanarak agiklar. Diger bir d.(.ay|§lle, dinin, nllemeyen ve tasarlanamayan anlamiyla Tanr’'nin
felsefenin konusu yapilmasi ve onun Uzerine taraf insan zihninde bulunmasinin, Tanr’'nin varligina
siz, elestirel, tutarli ve bitincdl digtnceler ortaya kanit oldugunu belirtir. Buradan hareketle Tanrr’nin
konulmasidir. mutlak olarak var oldugu sonucuna ulasir.

Bu parg-aya- -gél-'e a-§a“<_:1|da-kll-erden hangisi din Bu parcada Tanrr’'nin varligi ile ilgili agsagidaki
felsefesine iligkin bir ozelliktir? kanitlardan hangisi vurgulanmaktadir?
A) Dini dogmalarin degismezligini korumak A) Kozmolojik
B) Din olgusu lizerinde nesnel aciklamalar yapmak B) Ontolojik
C) Dinsel unsurlari kusaktan kusaga aktarmak C) Kotiilik
D) inanma ihtiyacini kargilamak D) Ahlak
E) Dinsel kurallarin uygulanmasini saglamak E) Diizen
12. SINIF 17 Diger sayfaya geciniz.
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15. ibn-i Haldun insanlarin toplumsal birer varlik ol-
duklarini belirterek, yasamlarini strdirebilmeleri
icin birbirleriyle yardimlasmalarinin, tehlikelere
kars! birbirlerini korumalarinin, kisaca sorunlarini
¢Ozebilmek icin bir araya gelmelerinin bir zorunlu-
luk oldugunu ileri sirmustir. Ona gére, insan doga
karsisinda yalnizdir. Sadece bu yalnizligini gider-
meK icin bile olsa bagkalarina ihtiya¢ duymaktadir.
insan, yasamak, ve varligini devam ettirebilmek
icin turdesleriyle bir araya gelmek ve karsilikli yar-
dimlagsmak zorundadir. Bu zorunlulugun karsilan-
masi da devletin ortaya ¢ikmasina neden olmustur.

Bu parcaya dayanarak asagidakilerden hangi-

sine ulasilamaz?

A) Devlet, insan icin dogal bir zorunluluktur.

B) Devletin ortaya ¢ikmasi sosyal hayatin bir ge-
regidir.

C) insanin fizyolojik ihtiyaglari, onu bir topluluk
olusturmaya y6neltmigtir.

D) insanin varhgini devam ettirebilmesi, toplum
hayatiyla mimkunddr.

E) Devlet, ortak irade dogrultusunda meydana
gelmis yapma bir kurumdur.

“O, yedi kat g6égu birbiriyle uyumlu yaratandir.
Rahman’in yarattiginda hicbir dizensizlik gére-
mezsin. Gzunu bir cevir bak, hicbir catlak gorebilir
misin? Sonra yine g6ézunu tekrar gevir. O géz sana
yorgun ve bitkin olarak, baygin bir halde geri d6-
ner.” (Mulk suresi, 3-4. ayetler.)

Kur’an-1 Kerim’in bu ayetlerinde asagidakilerin
hangisinden s6z edilmektedir?

A) insan eylemlerinin Allah (c.c.) tarafindan takdir
edilmesinden

B) insanin, ibadet ederken uymasi gereken kural-
lardan

C) Yaraticrnin kudreti ile evrendeki ahenkli isleyis
arasindaki baglantidan

D) Kisinin, yaptigi davranislardan sorumlu oldu-
gundan

E) Toplumsal normlarin insan davraniglarina etki-
sinden

7 )
CA =~
Y
®

insanlarin dini nasil kazandiklari konusunda gesitli

16. “Allah sizi (dogdugunuzda) bir glg¢suzllikle yaratti.
Sonra o gug¢sizligun ardindan size kuvvet verdi.
Sonra o kuvvetliligin ardindan yine gugsuzlik ve
yaslhlik verdi. (iste o Allah) Diledigi gibi yaratiyor. O
her seyi hakkiyla bilendir, her seyi hakkiyla 6lcup
bicip yaratandir.” (Ram suresi, 54. ayet.)

Kur’an-1 Kerim’in bu ayetinde asagidaki kavram
ciftlerinden hangisinin (lizerinde durulmakta-
dir?

A) Kulli irade — Kader

B) Cliz-i irade — Kader

D

)
)
C) Kaza — Cuz-iirade
) Vakfe — Tavaf
)

E) Sa’y — Sorumluluk

gorisler vardir. ilahi dinlerde bu, insanin dogasina
ve vahye baglanmistir.

Asagidaki ayetlerden hangisi dinin insan doga-
sindan kaynaklandigini aciklayicidir?

A) “Hanginiz daha glzel isler yapacak diye size
6lima ve hayati yaratti.” (Milk suresi, 2. ayet.)

B) “Sizi sekillendirdi ve sekillerinizi en guizel bir bi-
cimde yarattl.” (Tegabln suresi, 3. ayet.)

C) “Biz gercekten insani san ve seref sahibi kil-
dik... Onlara glzel rniziklar verdik, yine onla-
ri yarattiklarimizin birgoguna Gstin kildik.”
(Isra suresi, 70. ayet.)

D) “Allah’in insanlari izerinde yarattidi fitrata yizu-
nd doén. O fitratin yerini tutacak baska bir sey
yoktur, onda degistirme, bozma da olmaz...”
(Ram suresi, 30. ayet.)

E) “Sizi ve sizden dncekileri yaratan Rabbinize iba-
det edin.” (Bakara suresi, 21. ayet.)

12. SINIF
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19. Abdullah b. Mesud’un (r.a.) rivayet ettigi hadis-i se-

rifte Resulullah (s.a.v.) séyle buyurmustur: “Sizlerin
anne rahminde yaratiimasi, kirkinci gun nutfeye
(déllenmis yumurtaya) daha sonra et parcasina
doénustardlir. Daha sonra ona bir melek génderilir
ve rizkini, ecelini, iyi insan mi kéti insan mi olaca-
gini yazar. Bir olan Allah’a (c.c.) yemin ederim ki,
kisi kendisiyle Cehennem arasinda bir zira (60 cm)
mesafe kalincaya kadar Cehennemliklerin amelini
isler, daha sonra ilahi yazi onun 6nline gecer. Yine
bir kisi de cennetliklerin amelini igler, dyleki kendi-
siyle Cennetliklerin arasina girmeye bir zira mesafe
kalir, daha sonra kisi Cehennemliklerin amelini is-
ler ve Cehennemlik olur.” (Buhari, Bed'tl-Halk, 6.)

Bu hadis-i serife dayanarak, asagidakilerden
hangisine ulasilamaz?

A) Kader, Allah’in (c.c.) bilgisi disinda degildir.

B) Sorumluludu belirleyen ahlak yasalardir.

D

)
)
C) Amel-i salihin surekliligi esastir.
) Kisi ameline glvenerek glinah islememelidir.
)

20. Siffin Savasr'nda Hz. Ali'yi (r.a.) destekleyen bir

grup, savasin sonlarinda giindeme gelen Hakem
Olayi ile birlikte ondan destegini cekerek ayrilmis-
tir. Bu grup: “La hukme illa lilldh” (Hikim yalnizca
Allah’a (c.c.) aittir.) sloganiyla ortaya ¢ikmis, ha-
kem kabul ettigi icin Hz. Ali’yi (r.a.) de reddetmis ve
daha sonralar itikadi boyut kazanmis bir ekolddr.
Bu itikadi ekole gére islam’in en ideal uygula-
masi, Hz. Ebu Bekir (r.a.) ve Hz. Omer (r.a.) dé-
nemlerinde gerceklesmistir. Hz. Osman’in (r.a.), hi-
lafetinin ilk alti yilindan sonraki uygulamalariyla Hz.
Ali’nin (r.a.) de Muaviye karsisindaki hakli davasini
hakeme goétirmeyi kabul ettigi icin kifre distugu-
ni iddia etmiglerdir. Onlara gére halife olmak igin
Kureysli olmak diye bir sart yoktur. Kéle bile olsa
ilim ve cesaret sahibi her Musliman halife olabilir.
Ayrica iman ve ameli birbirinden ayrilmaz bir biitiin
kabul ettikleri icin blytk gunah igleyen bir kimsenin
islam dairesi digina ¢iktigini séylemiglerdir.

Bu parcada anlatilan itikadi ekol asagidakiler-
den hangisidir?

E) Allah’in (c.c.) nazarinda iyi insan, algak génulli :-;Ej A) Maturidilik B) Caferilik C) Haricilik
[a)]
olandir. ;i D) Eg’arilik E) Mutezile
)
IIQI
Q
21. Bireyler icin tutumluluk, alcakgdnullilik ya da ka-
rarlilik, tek basina ulasiimak istenen yasam hedefi
degildir. Tam bunlar, bireyleri en degerli eyleme
yani mutluluga tasiyacak yollardir. Bireyin btin
davraniglarinda ulagsmak istedigi biricik amag, mut-
lu olmaktir.
Bu parca, ahlak felsefesinin asagidaki hangi
sorusuna dogrudan yanit niteligindedir?
A) Evrensel ahlak yasasi var midir?
B) Ahlaki yargilarin niteligi nedir?
C) Evrensel ahlak yasasinin 6zellikleri nelerdir?
D) insan, eylemlerinde 6zgiir midiir?
E) Ahlaksal eylemin amaci nedir?
12. SINIF 19 Diger sayfaya geciniz.
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22. Din felsefesi, dinin temel kavram ve iddialarina;

elestirici, sistemli ve akla dayali aciklamalar yapar.
Din alaninin temel kavramlarini ¢ézimler ve arala-
rindaki iliskileri ortaya koyar. Felsefe; ahlaki, sanati
ya da siyaseti nasil ele aliyorsa dini de dyle ele alir.
Din olgusunu bagimsiz, 6zel bir varlik alani olarak
g6rir ve onun insan hayatinda oynadigi roll gos-
termeye calisir.

Bu parcada aciklanan temel goriis, din felsefe-
sinin hangi yoénii ile ilgilidir?

A) Konusu ve yontemi

B) Akla dayali olma

)
)
C) Kaynagi ve amaci
D) Birikimli olmasi

)

E) Sistemli olma

23. islamiyet 6ncesi dénemde Dogu’daki Antakya,

Harran, iran ve iskenderiye gibi cesitli merkez-
lerde acilan okullarda Antik Yunan felsefesine
dair ceviriler yapiimistir. Ozellikle Yunan dilinden
Sdiryaniceye yapilan ceviriler, Dogu ile Bati ara-
sindaki cografyayl Antik Yunan felsefesiyle ta-
nistirmistir. islam medeniyetinin hizla yayiimasi
cok farkli kdltarlerin birbiriyle etkilesim kurmasini
saglamis; bilim, sanat ve felsefede 6nemli gelis-
meler olusturmustur. Ozellikle Bagdat bu gelisme-
lerin merkezi konumuna gelmistir. islam felsefesi;
MS 7-12. ylizyil arasinda islam dininin kabul gér-
dagu, blnyesinde farkli milletlerin bulundugu genis
bir cografyada ortaya ¢ikmis ve yayilmistir.

Bu parcadan asagidakilerden hangisi cikarila-
maz?

A) Bazi Dogu kentlerinde Antik Yunan felsefe
eserleri tercime edilmigtir.

B) Siryanice’ye yapilan tercimeler Antik Yunan
dusuncesi ile Dogu’yu tanistirmistir.

b4
%?ﬁ C) islam medeniyetinin yayilmasi farkl kiilttrlerin
gEi birbirlerini etkilemesine neden olmustur.
ﬁ: D) islam disiincesi farkli milletler tarafindan tem-
IIQI L
Q.l sil edilmistir.
E) islam felsefesi islami degerleri esas alip yay-
ginlastirma amaci guden bir felsefedir.
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24. Farabi “El-Medinet(’l Fazila” adl eserinde, dev-

leti yoneten kiside olmasi gereken nitelikleri belirli
odzelliklerle sinirlandirmistir: Oncelikle yéneticinin
hafizasi kuvvetli olmalidir ki anladigi, gérdiga, isit-
tigi ve sezdigi her seyi iyi bellesin ve unutmasin.
Ogretmeyi ve 63renmeyi sevmesi, buna kendini
kaptirmis olmasi ve her seyi kolayca 6gretmesi
lazimdir ki bundan kaynakli yorgunluklar ona iz-
dirap vermesin. Dogrulugu ve dogrulari sevmesi,
yalandan ve yalancilardan nefret etmesi lazimdir.
Adaleti ve adalet ehlini sevmesi, baskidan, zuliim-
den ve zalimlerden nefret etmesi lazimdir ki zulme
ugrayanlarin imdadina yetigsin, iyi ve glzel bildigi
her seyi desteklesin.

Bu parcaya gére distiniiriin siyaset gérisleri
icin asagidakilerden hangisi séylenemez?

25. Gazal’ye gore, insan, dis dlinya hakkinda bilgi edi-

nirken akil ve duyularindan yararlanabilir. Ancak
bu iki kaynak, gercekligin bilgisini vermede yeterli
degildir. Ginku hakikatin elde edilmesi, akildan da
deneyimden de 6te bir bilgi elde etme yontemini ge-
rektirir. Gercekligin degismez bilgisini verecek olan
bu yéntem, derin bir imanla, hissedigle bilmektir.
insanin diinyayi gériip tanimasini saglayan gérme
organi disinda var olan, bagka bir gézle gérmektir.
Gazali bu gozi, “kalp gdzU” olarak nitelendirmistir.
Kalp g6zl acik olan kisi, sezgileriyle cevresine ve
kendine ydneldiginde hakikati bilebilir.

Bu parcaya gore, Gazali’nin bilgi gorusii ile ilgi-
li asagidakilerden hangisi sdylenebilir?
A) insan, dogru bilgiye ancak gézlemle ulagabilir.

B) Insan, sadece kendi bilgisine dogru diyebilir.

)
A) Erdemli ve bilgili liderler devleti yénetmelidir.
) C) Yasami goniille kavrayan kisi hakikati bilebilir.
B) Ideal devlet, nitelikli bir yéneticiyle mimkuindar.
D) Dogru bilgiyi, deneyimle aklin birlesimi verir.
C) Devletin yonetiminde adalet temel alinmalidir.
E) Gercekligin bilgisi metafiziksel degildir.
D) Devlet, vatandaslarina sinirsiz 6zgiirltk sagla-
malidir. %E
. N o 1)
E) Egitim ve ahlaka 6nem veren bir ydnetim olma- ;ii
hdir. s
lnxgl
Q
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1. Bu testte 40 soru vardir.

/TYT * Temel Matematik TEMEL MATEMATIK TESTI A N

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

o [s] [ [
B0 E
m o] [] [1]

ifadelerinde bos kutularin icine cikarma (-),
carpma (%) ve bélme (=) sembolleri hangi siray-
la yerlestirilirse (i¢c islemin de sonucu ayni sayi-

2. Bir spor magazasinda satilan ¢ Urinln fiyatlar x

tiriinden asagida verilmistir.
Futbol topu: (3x+10) TL
Esofman: (4x—20) TL
Spor ayakkabi: (5x+80) TL

Bu magazadan aligveris yapmak isteyen Ahmet'in
para durumuyla ilgili sunlar bilinmektedir.

ya esit olur? * Spor ayakkabi icin Ahmet’in parasi 10 TL eksik

| I M kalmaktadir.
¢ Futbol topunu ve esofmani birlikte alabilmek icin
A) + X - Ahmet'in parasi yetmektedir.
B) - + X

Bu magazada esofman, futbol topundan pahali

C) - x - olduguna gére, x’in alabilecedi degerlerin say!
D) X + - dogrusu lizerinde godsterimi asagidakilerden
E) X — - hangisidir?
A) <= >
20 30
X B) = >
>
iE 25 30
g8
< C) <= >
30 40
NS
D) - >
35 40
E) <= >
40 45

3. iki basamakli AB dogal sayisinin asal bélenlerinin
toplami [AB] semboliiyle ifade ediliyor.

Ornegin, [14]=2+7 =9 dur.
Buna gobre

AB|=8

esitligini saglayan en biiyiik AB dogal sayisinin
rakamlarinin sayi degerlerinin toplami kactir?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12
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4. a, b, cve dardisik dogal sayilar olmak Uzere; sekil-
deki dort kutuya, her kutuda a2, b?, ¢? ve d? saylla-
rindan birisi olacak bicimde yazildiginda asagidaki
esitlik saglaniyor.

LI+ ]-C]-[]=a+b+c+d

Mavi kutularin igine yazilan sayilarin toplami 100
olduguna gére, sari kutularin icine yazilan sayi-
larin toplami kactir?

A) 94 B)112 C)120 D)124 E)130

5. Asagidaki tabloda a, b, c ve d pozitif tam sayilarini
iceren carpim tablosunun bazi bélimleri verilmistir.

xla|b|c|d
a 12

b 30
c 9

d |20

Buna gére, (a+b)—(c+d) isleminin sonucu
kactir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

6. Bir kosu yarismasinda ilk {ice giren sporcularin ko-
suyu tamamlama sireleri saniye tirinden asagida
verilmistir.

10,58 -10,85- 11,24

Kosu siiresi t ile ifade edildiginde bu li¢ sporcu-
nun kosuyu tamamlama siireleri asagidaki esit-
sizliklerden hangisini saglar?

A) |t—10,85]<0,27

B) |t—10,85|<0,31

C) |t—10,85/<0,35

D) |[t—10,91|<0,28

E) |t—10,91|<0,33

237 AKADEMIK
%1 DESTEK

7. n kenarl bir diizgn gokgenin icine yazilan A dogal

sayisiyla olusturulan sembol ¥ n-A sayisini ifade
etmektedir.

Ornek:

&:mzw

Buna gore, asagidaki sembollerden hangisi bir
tam sayiyi ifade etmektedir?
B

A)A BT,
D) E)

- Bir apartmanda, iclerinde mektuplar bulunan 1'den

10’a kadar numaralanmis on posta kutusuyla ilgili
asagidakiler bilinmektedir.

e Her kutuda en az 1 mektup vardir ve kutularda-
ki mektup sayilari birbirinden farkhdir.

e Herkutudaki mektup sayisi, o kutunun numara-
sinin 3 eksigine ya da 1 fazlasina esittir. Orne-
gin 6 numaral kutuda 3 ya da 7 mektup vardir.

Bu apartmandaki 8 numarali kutuda 5 mektup
olduguna gore, kutularda toplam kac mektup
vardir?

A) 57 B) 58 C) 59 D) 60 E) 61

- AB iki basamakli bir dodal say! olmak Uzere,

gOsteriminin degeri,
AB
A+B

kesrinin ondalik agihminin tam kismina esittir.
Ornegin (38) = 3'tir.
Buna gore, = esitligini saglayan A rak-

mi kactir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6
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10. Derin, G¢ basamakli ABC dogal sayisinin sagina 8 12. Teorem: Paralel iki dogruyu Gglincti bir dogru kes-
rakamini yazarak dért basamakl ABC8 dogal sayi- tiginde kesenin ayni tarafinda kalan i¢ agilarin 6lgii-
sini, Efe ise ayni sayinin soluna 2 rakamini yazarak leri toplami 180° dir.

dért basamakl 2ABC dogal sayisini olusturuyor.

Derin’in olusturdugu sayi, Efe’nin olusturdugu
sayinin 3 kati olduguna gére, A + B + C toplami
kactir?

A) 15 B) 16 C) 17 D) 18 E) 19

Yukarida verilen sekle gore, teoremin hipotez ve
hiukmi agagidakilerden hangisidir?

Hipotez Hikim

A) d,//d, S,+8,=180° ve S, +S, =180°
B) d,/d, elld, ve e//d,

C) d,//d, S,+T,=180°ve S,+T,=180°

D) d,Ld, T,+T,=180°ve S, +S,=180°

E) d,Ld, S, +T,=180°ve S,+T,=180°

’ AKADEMIK
m DESTEK
Y
d

f:R - R, y =f(x) biciminde tanimlanan fonksiyon
her x gercek sayisi igin

e f(—x)=—f(x) kosulunu sagliyorsa f fonksiyo-
nuna tek,

¢« f(—x)=1(x) kogulunu sagliyorsa f fonksiyonu-
na cift

S . < o fonksiyon denir.

11. 40 kisilik 6grenci toplulugunda iki spor dalinda ¢alisma
yapilacaktir. Caligsmaya katilanlarin sayisi katilmayanlarin Gergcek sayilar kiimesi {izerinde tanimh T tek
sayisinin 3 kati, sadece bir spor dalinda calismaya katilan-

larin sayisi iki dalda caligmaya katilanlarin 5 katidir. fonksiyonu ve € ¢ift fonksiyonu igin

B L R C(4)-T(-4)=5
una goére, iki dalda calismaya katilan égrenci sayisi
kactir? 3.-C(—4)-T(4)=19
A) 10 B) 8 c)6 D)5 E) 4 olduguna gére, (C + T)(—4) degeri kactir?
A)4 B)7 C) 10 D) 12 E) 14
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14. Bir dil kursuna katilan 6grencilerin yaslarina ait his-

togram asagida verilmistir.

Ogrenci Sayisi

> Yas
7-11 12-16 17-21 22-26 27-31 32-36

Buna gore, asagidakilerden hangisi sdylene-
mez?

>

) Grup sayisi 6'dir.

B) Grup genigligi 5'tir.

C) Veri grubunun acikhidi en ¢cok 29'dur.

D) 7-11 yas grubundaki 6grenci sayisi en azdir.

E) 30 yasindaki 6grenci sayisi, 17 yasindaki 63-
renci sayisindan fazladir.

15. Gamze, Derya ve Omer'in oynadidi sayi sdylemece

oyununun kurallar asagida aciklanmistir.

¢ Oyun Gamze'nin ardisik sayilar séylemesiyle
baglar; sirasiyla Derya ve Omer'le devam eder.

* Her oyuncu kendinden énceki oyuncunun soy-
ledigi en blylk sayiy1 1 artirarak ardisik sayilar
sOyler ve bu sayilar kendinden dnceki oyuncu-
nun sdyledigi en kuclk say! kadardir.

*  Son oyuncu olan Omer, sayilarini sdylediginde
1. tur biter. Benzer bicimde Gamze, Omer'in
sOyledigi en blytk sayiy1 1 artirarak ardisik sa-
yilar sdyler. Oyun béylece devam eder.

Ornegin Gamze 2, 3 ve 4 sayllarini sdylerek oyuna
baglamis olsun. Ardindan Derya, 5'ten itibaren iki
ardisik sayi yani 5 ve 6'y1 sdylemelidir. Son olarak
Omer 7°den itibaren bes ardisik sayi yani 7, 8, 9, 10
ve 171’i sdylemelidir. Bdylece 1. tur bitmis olacaktir.

Oyuna Gamze 4, 5 ve 6 sayilarini séylerek bas-
larsa Omer’in 2. tur sonunda sdyleyecegi en_bii-

yuk sayi kactir?

A)73 B) 75 C)77 D) 79 E) 81

’ AKADEMIK
m DESTEK

16. Tek tip fular ve tek tip gémlek satilan bir magazada

asagida belirtilen iki kampanya mevcuttur.

1. kampanya: Bir gdmlek alan musteriler yaninda
bir fular daha alirsa gémlek ve fulara etiket fiyatlar
zerinden sirasiyla %10 ve %15 indirim uygulana-
caktir.

2. kampanya: Ug fular alan musterilere her bir fular
icin etiket fiyati Uzerinden %35 indirim uygulanacak-
tir.

Eda ve Omer’in bu magazadan yaptiklari aligverig-
lerle ilgili olarak sunlar bilinmektedir.

¢ Eda, bir gémlek ve bir fular alarak 1. kampan-
yadan yararlanmistir.

»  Omer, Ug fular alarak 2. kampanyadan yarar-
lanmistir.

¢ Bu kampanyalar neticesinde her ikisine de TL
olarak esit miktarda indirim yapilmistir.

s Eda, Omerden 140 TL fazla édeme yapmistir.

Buna gére, bir gémlek ve bir fularin etiket fiyat-
larinin toplami kag TL’dir?

A)160 B)175 C) 185 D) 190  E) 200

17.  Asagidaki tabloda A, B ve C Griinlerinin alis ile satis

fiyatlari x ve y cinsinden verilmistir.

Uriin Alig Fiyati (TL) | Satis Fiyati (TL)
A X+y+8 3y —2x+5
B 2x+15 2y+5
C X+y—2 2y—6

Bu Urdnlerle ilgili asagidakiler bilinmektedir.

e Ave B uriinlerinin ahs fiyatlar esittir.

e A Urunlnun satis fiyati, C Grininln satis fiya-
tindan 8 TL fazladir.

Buna goére, B Uriiniiniin satisindan ka¢ TL kar
elde edilmektedir?

A) 4 B) 5 C)6é D)7 E)8

12. SINIF
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18. Iikiz kardes olan Beren ve Ceren, bir oyunda farkli
gruplarda yer almistir.

Beren, kendi grubundan ayrilirsa grubun yas ortala-
mas! 3 azaliyor. Beren gruptayken Ceren bu gruba
katilirsa grubun yas ortalamasi 2 artiyor.

Buna gére, Beren'in bulundugu grupta kac kisi

vardir?
A) 4 B) 5 C)6

D)7 E)8

19. Bir kamyon, kasasi bos iken yola cikiyor. Yolun % lik

kismini gittikten sonra kasasini doldurdugundan yolun geri
kalan kisminda hizini yariya dlstirmek zorunda kalip tim
yolu 15 saatte gidiyor.

Kamyon ayni yolu bos kasa ve ilk hiziyla gitse yol ka¢
saat surer?

D)8

m
»

20. Asagida 12 es pargadan olusan sekilde, mavi renge
boyall pargalarin sayisinin tim pargalarin sayisina

a
orani b kesrini ifade ediyor.

Buna gére,
b 6

kesrini ifade etmek icin boyali olmayan parcala-
rin kacta ka¢i maviye boyanmalidir?

’ AKADEMIK
m DESTEK

21. Asagida verilen ici bos kap sabit bir hizla akan suyla
dolduruluyor.

Buna goére, kaptaki su yliksekliginin zamana
bagh degisimini gosteren grafik asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) B)
Su yuksekligi Su yuksekligi
Za:nan Za?nan
C) D)
Su yuksekligi Su yuksekligi
Za?nan Za?nan
E)
Su yuksekligi

Zaman

2 4
A)— B) — C)—
g 5 )
1 2
D) — E)—
) 3 ) 3
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22. Mehmet ve Turgut arasinda asagidaki konusma
gecmistir.

Mehmet : Sen dogdugunda benim yasim senin bu-

glnkl yasgindan 2 eksikti.

Turgut : Pekiben senin buglinki yasina geldigim-

de sen kag yasinda olacaksin?

Mehmet : 53 yasinda olacagim.

Buna gore, Turgut’'un bugiinkii yas: kactir?

A) 19 B) 20 C) 21 D) 22 E) 23

’ AKADEMIK
m DESTEK

23. Bir isi esit kapasiteli 9 isci 6 glinde yapabiliyor. Hep birlikte
4 gun calistiktan sonra igcilerin 3G isi birakiyor. Diger isciler
calismaya devam ederek isi tamamliyorlar.

Buna gére, isin tamami toplam kag giinde biter?

24. Kare prizma bigimindeki 6zdes tuglalarin degisik ko-

numlarda Ust Uste getirilmesiyle asagidaki t¢ sekil
olusturulmustur.
L7

g
I

7
7

3. sekil

1. sekil 2. sekil

2. seklin yuksekligi, 1. seklin ylksekliginden 12 bi-
rim fazladir.

Buna gére; 3. seklin yiiksekligi, 2. seklin yiik-
seklginden kag birim fazladir?

A)3 B) 4 C)6 D)8 E)9

25. Hasan ve Ahmet, bir masa ve bir tabure kullanarak
ylksek bir rafa ulagmak istiyor.

Hasan, masanin (zerine ¢iktiginda bas hizasi yer-
den 280 cm yikseklikte oluyor. Ahmet, masanin
Uzerine koydugu taburenin lzerine c¢iktiginda ise
bas hizasi yerden 305 c¢cm y(lkseklikte oluyor.

Asagida bu durum modellenmistir.

Hasan
A) 11 B) 10 C)9 D)8 E)7 305
280 =
L | | Y
Hasan Ahmet’ten 15 cm uzun olduguna gére, ta-
burenin yliksekligi kac cm’dir?
A) 35 B) 40 C) 45 D) 50 E) 55
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26. Bir el kantarinin esit araliklara bolinmus gosterge-
sindeki mavi ibre, kantarin ucundaki bos tepsiye
konan nesnelerin kilogram cinsinden agirhgini goés-

termektedir.
o e
0
1 kg
2 kg
3 kg
4 kg

0
1 kg
2 kg
3 kg
4 kg|
1. sekil 2. sekil

Kantarin tepsisine bir miktar gilek konuyor ve 1.
sekildeki gérintl elde ediliyor. Tepsiye, tepsideki
cilegin yarisi kadar daha cilek eklendiginde ise 2.
sekildeki goruntd elde ediliyor.

Buna gére, bos tepsinin agirh@ kac kilogram-
dir?

A) 0,1 B)02 C)03 D)04 E)05

27. Asagidaki tabloda Ali, Sena ve Kagan'in bazi yillar-
daki yaslari x, y ve z dogal sayilari cinsinden veril-

’ AKADEMIK
m DESTEK

28. Ahmet, musterilerinin tercihlerine gére waffle yap-
maktadir. Ahmet’in misterilerine sundugu cikolata,
meyve ve kuruyemis gesitleri asagida verilmistir.

’%‘@’/"‘“ -s-a\\%u
? cones Cikolata Q
{1 = )
3¢ Beyaz 3¢ Bitter
3¢ Bademli 3¢ Findikl

Meyve

e

3 Visne ¥ Muz

3¢ Kivi 3¢ Cilek

cones Kuruyemis oo

cCAG™ OO
1 3 Findik 3 Ceviz }
5 3¢ Badem (

Ahmet, yapacag! waffle icin musterilerinden
*  Cikolata cesitlerinden birini,

¢ Meyve gesitlerinden ikisini,

¢ Kuruyemis cesitlerinden ikisini
secmelerini istiyor.

Buna gére, bir miisteri siparis edecegi waffle
icin kac farkh tercihte bulunabilir?

A)64 B)72 C)76 D)80  E)s4

29. Asagida verilen dik koordinat dizlemi Gzerinde, biri
orijinde diderleri de eksenler Uzerinde olmak lizere

migtir. 7 nokta isaretlenmistir.
Ali Sena Kagan y
2003 2x+5 2y -5
2009 3x—2 3z-4
2020 4y -2 3z < > X
0
Buna gore, x +y + z toplami kacgtir?
A) 16 B) 17 C) 18 D) 19 E) 20
Buna godre, bu noktalar kdse kabul eden kac¢
farkl Gicgen cizilebilir?
A) 18 B) 20 C) 22 D) 24 E) 26
12. SINIF 28 Diger sayfaya geciniz.




(TYT ¢ Temel Matematik

S

30. Aralarinda 8 birim uzaklik olan esit boydaki Arda ve
Eren, gokylzindeki bir insansiz hava aracina sira-
styla 30° ve 45° lik a¢l ile bakmaktadir.

«— 8 br —|

Arda Eren

Buna gére, Arda’nin g6z hizasindan hava araci-
na olan uzaklik kag¢ birimdir? (Arda, Eren ve hava
aracinin ayni diizlemde oldugu varsayilacaktir.)

31.

Pelin, ABC Ucgeni biciminde bir karton aliyor. ABC
U¢cgeninin kenar orta dikmelerinin kesim noktasini
O harfiyle belirtiyor. OA, OB ve OC dogru parca-
larini cizerek karton lzerinde ABO, BCO ve CAO
tcgenlerini olusturuyor. Bu lggenleri mavi, pembe
ve sarlya boyuyor. (1. sekil)

A

1. sekil

Pelin, boyadi§i tUcgenleri kartondan kesiyor ve asa-
gidaki islemleri yapiyor.

A)6+4Y3 B)8+4v3 C)12+4y3 * Pembe parcayi diz bir zemin Uzerine koyuyor.
D)8 +8Y3 E)12+8/3  Mavi parcanin O ve A kdselerini, pembe parca-
nin sirasityla B ve O koseleriyle gakistiriyor.
'§¥ + Sar parcanin A ve O kdselerini, pembe parca-
:D:% nin sirastyla O ve C késeleriyle ¢cakistiriyor.
4
- Bu islemleri kartonlar st (iste getirmeden ve ara-
m\J da bosluk birakmadan yapiyor. Son durumda mavi
parcanin B kosesi B" noktasina ve sari parcanin C
kdsesi C' noktasina geliyor. (2. sekil)
oy
o\ ¢
- 5 /
B C
2. sekil
m(GBC) = 35° olduguna gére, m(B'OC’") = x kag
derecedir?
A)190 B)195 C)200 D)205 E)210
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32. Asagida dikdértgen biciminde bir 6rtt gdsterilmis-
tir. Ortliniin iginde de yine dikddrtgen bigiminde bir
desen yer almaktadir. Desenin ve oértlniin kargilikh
kenarlar arasindaki uzakliklar esittir.

Ortiiniin kisa kenari 7 birim, uzun kenari ise 11 bi-
rimdir. Desenin alani ise 21 birimkaredir.

Buna gdre, desenin ve értiiniin karsihklh kenar-
lari arasindaki uzaklik (x) kac birimdir?

A) 0,5 B) 1 C)1,56

D)2 E)2,5

33.

A D B

ABCD yamugunda [AB]// [CD], ACD Ucgeni [AC] késegeni
boyunca katlandiginda D késesi [AB] nin Ustlindeki D'
kosesi ile cakisiyor.

Buna gore, asagidaki énermelerden hangisi ya da
hangileri kesinlikle dogrudur?

I. [AC], DAB agisinin aglortayidir.

’ AKADEMIK
m DESTEK

34. Kenar uzunluklar 2 birim olan
6zdes 10 kare en alt katta bir,
en Ust katta dért kare olacak
bicimde yandaki gibi yerles-
tirilmigtir. Her karenin alt
kése noktasi bir alttaki kare-
lere degdigi kenarlarin orta
noktalardir.

/
/

Buna gére, boyali bélgenin alani ka¢ birimkaredir?

A4 B) 6 c)s

35. Bir kenari 4 birim olan diizgiin altigen bigiminde bir
karton, alti eskenar ticgene ayriliyor. (1. sekil)

4
1. sekil

Bu alti eskenar U¢gen, dizgln altigen biciminde
daha blyuk bir karton izerine yerlestiriliyor. (2.sekil)

ANVA
AN

2. sekil

Bu yerlestirmede eskenar Ug¢genlerin pembe kenar-
larl blydk altigenin kenarlariyla cakisiktir. Ayrica
komsu eskenar licgenler arasindaki uzakliklar 2v/3
birimdir.

IIl. ICD'l = IBCI dir Buna goére, biiyiik altigenin bir kenarinin uzunlu-
lIl. IADI = ICBI dir. §u kag birimdir?
A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalmiz Il A) 443 B) 543 C) 643
D)lvell E) Il ve lll D) 6 E) 8
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36. Bir ABCD paralelkenarinda,

* E, paralelkenarin i¢ bélgesinde bir nokta

e AE dogrusu [DC] kenarini F noktasinda, CE dogrusu
[AD] kenarini G noktasinda kesiyor.

e IDFI=IFCI
5IDGI = 3IGAI

¢ Alan(AEG) - Alan(CEF) = % birimkare

Yukaridaki verilere gdre, Alan(ABCD) ka¢ birimkare-
dir?
A) 60 B) 50 C) 40

D) 35 E) 30

37.

A ABCD bir deltoid
[AC] ~ [BD] = {O}
L, K, D dogrusal
IALI = ILBI
IBCI = IDCI
[AB] L [BC]
IKOl =4 cm
IADI = 645 cm

Yukaridaki verilere gore, Alan(ABCD) ka¢ cm? dir?

A) 60 B) 75 C) 80 D) 90 E) 100

38. Asagida, bir diizgtin ¢okgenin bir kismi verilmistir.

A{

D

Dizgln cokgenin AB ve CD kenarlarinin uzantila-
rnin kesistigi nokta K olmak lzere, BKC agisinin
Glctsu 100°dir.

Buna gore, diizgiin cokgen kac kenarlidir?

A)9 B) 10 C) 12 D) 15 E) 18

’ AKADEMIK
m DESTEK

39. Asagidaki sekil bir kare dik piramidin acinimidir.

T

[AB| = 10 br

13 [TC|= 13 br

A 0 B

Bu kare dik piramidin ylizey alani ka¢ birimkar:
dir?

A) 320
D) 420

B) 340 C) 380

E) 450

40. Metalleri bir takim islemler sonucu incelterek tel du-
rumuna getirmeye haddeden gecirmek denir. Had-
deden gegirilen metalin hacmi degismez.

Bir taban ayriti 50 cm, kalinligr 6 cm olan kare dik
prizma bicimindeki bir metal levha haddeden geci-
rilerek taban ayritlar 3 cm, 5 cm ve kalinligi 2 cm
olan dikddrtgenler prizmasi bigiminde tel cubuklar
elde edilmistir.

Buna gbre, bu islem sonucunda kac tane tel cu-
buk elde edilmistir?

A) 200
D) 400

B) 250 C) 300

E) 500
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TYT . Fen Bilimleri

FEN BIiLIMLERI TESTi A )

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Bu testte 20 soru vardir.

Sekil | ve Sekil I'de 6zdes kaplarda ézkutleleri si- Sdartinmesi 6nemsiz bir yolda hareket eden K ve L
rasiyla d1 ve d2, kutleleri sirasiyla m, ve m, olan su cisimlerinin ivmelerinin kuvvete bagli degisim gra-
bulunmaktadir. fikleri Sekil | ve Sekil [I'deki gibidir.
A Kuvvet AKuvvet
m m
1 2
d h1 d h2 K L
Su 1 Su 2 4F 2F
i . 2F} - Flo
Sekill Sekil Il : :
Buna gore; a 2a ivme 3a 6a ivme
Sekil | Sekil Il

I. Kaplardaki sularin sicakliklari esit ise d, = d,

olur. K ve L cisimlerinin kitleleri sirasiyla m, ve m_

m

1. Kaplardaki sularin ktleleri ve sicakliklar esit ise olduguna gére ;K- orani kactir?

h, = h, olur. L

1 2 A) 1 B) 2 C)3 D)5 E) 6

Ill. Kaplardaki sularin hacimleri esit ise sicakliklar

da esit olur.
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

(Buharlagmalar 6nemsizdir.) <§¥
W
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnizlll 24
<
D)lvell E) I, Il ve lll 1
N\
Q
Yenilenebilir enerji, devam eden dogal sureclerdeki
enerji akisindan elde edilen enerjidir. Gunimizde
uretilen enerjinin yaklagik %20’si yenilenebilir
enerjiden olugsmaktadir.
Asagida verilen yenilenebilir enerji tiirleri ve bu
enerji tirlerinin kaynaklari ile ilgili;
|. Dalga enerjisinin kaynagi rizgardir.
Il. Jeotermal enerjinin kaynagi magma tabakasidir.
Ill. Hidrojen enerjisinin kaynag: fosil yakitlardir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) Il ve lll
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4. Deniz seviyesinden yukarida yapilan bir deneyde
surtinmesiz hareketli piston, sivi ve bu sivida ¢6-
zunmeyen gaz sekildeki gibi dengededir.

hareketli
piston

7777

gaz

Sivi

Ayni deney, ayni sicaklikta deniz seviyesinde

Lamba, iletken tel ve i¢ direnci dnemsiz Ureteg ile,
sekilde verilen elektrik devresi olusturulmustur.

W
f\y

L
Bu elektrik devresinde sadece lreteg, her defa-
sinda daha biiylik potansiyel farka sahip ve i¢

direnci 6nemsenmeyen baska bir liretecle de-
gistirilirken yapilan bu deneye gore;

yapilirsa gaz basinci Pgaz ve kollardaki sivi se- |. 4 Akim II. ALamba
viyeleri h, ve h, nasil degisir? Direnci
Pgaz h h,
A) Artar Azalr Artar
B) Artar Artar Azalir
Potansiyel Akim
C) Azalr Azalir Azalir Fark
D) Artar Artar Artar )
v lll. 4 Potansiyel
E) Azalrr Azalir Artar =i Fark
awn
S
<
)
)
N\
Q
Lamba
Direnci
ifadelerinde verilen grafiklerden hangileri cizi-
lebilir?
A) Yalniz | B) lvell C)lvelll
D) Il ve lll E) I, 1l ve lll
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6. G noktasindan dizlem aynaya bakan gézlemci,
noktasal ve saydam olmayan, K, L, M ve N cisimle-
rini gérmeye caligiyor.

Buna goére, gézlemci hangi cisimlerin gériintii-
lerini géremez?

A) Yalniz L B) Kve L C)LveM

D) Nve M E)L,Nve M

AKADEMIK
DESTEK

=

)

7. Duzgln olarak ilerleyen K ve L periyodik dalgalari- Y
nin uzanim - zaman grafikleri asagidaki gibi goste-

rilmistir.
Uzanim (m) Uzanim (m)
A
afeop e K o] S L
/\ N\ (A
\/ K Zaman Zaman
- | ER—— (s) — b} (s)
A
Sekil | Sekil Il

a, b, t, ve t degerleri bilindigine gore K ve L
dalgalarinin;

|. Dalga boylari
II. Periyotlar
lIl. Genlikleri

ifadelerinde verilen 6zelliklerinden hangileri ki-
yaslanabilir?

A) Yalniz | B) Ivell C)lvelll

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

8.

E. Rutherford yaptigi deneyde (+2) yUklu « tane-
ciklerini altin yaprak Uzerine génderdiginde bu ta-
neciklerin buyuk bir kisminin levhayi gectigini, cok
az bir kisminin ise levha lzerinden geri yansidigini
gozlemlemistir.

Rutherford yaptigi bu deneyle,
I. Atomun kdtlesinin blyuk bir kismini olustu-

ran cekirdek cok kucuk bir hacim kaplar.

Il. Elektronlarin yeri ve hizi ayni anda belir-
lenemez.

Ill. Atomda (+) ve (-) yukler homojen olarak
dagiimislardir.

yargilarindan hangilerini kanitlamistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)l vell E) Il ve Ill

iyon Katman — elektron dizilimi

oo AN

X 2e~ 8e~ 8e
20
/] )
Eyn 26~ 86~ Bf_

Yukarida X™ ve Y™ iyonlarinin katman—elektron di-
zilimleri verilmigtir.

Buna gore,
dogrudur?

asagidaki ifadelerden hangisi

A) m=-2,n=+2dir.
B) Y"iyonunun capi X™ iyonununkinden kiguktir.

C) XveY periyodik sistemin farkl yatay siralarin-
da yer alan elementlerdir.

D) XM iyonu iki elektron vererek X atomuna dénii-
sur.

E) X™ve Y" ayni elementlere ait taneciklerdir.
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10. Go6zunen madde oraninin digerlerinden daha fazla

oldugu ¢ozeltiye derisik ¢ozelti denir.

Buna goére, ayni sicaklikta asagida hazirlanan
karisimlardan hangisi digerlerine gére daha de-
rigiktir?

A) 100 gram su + 5 gram sofra tuzu

B) 200 gram su + 15 gram sofra tuzu

D) 100 gram su + 10 gram sofra tuzu

)
)
C) 200 gram su + 10 gram sofra tuzu
)
E)

50 gram su + 10 gram sofra tuzu

7 )
CA =~

12. | Mg(OH),(suda) + 2HCl(suda) — MgCl,(suda) + 2H,0(s)

Il. BaCl,(suda) + Na, SO, (suds) — BaSO, (k) +2NaCl(suda)
lll. C4Hg(g) + 50,(g) — 3COL(g) + 4H,0(g)

Buna gore, yukarida verilen kimyasal tepkime-
ler ile ilgili asagidaki yargilardan hangisi yanlis-
tir?

A) Uciinde de kimyasal degisme gézlenir.

B) Ill. yanma tepkimesidir.

C) Il. tepkimenin net iyon denklemi,

Ba®* (suda) + soj‘ (suda) —~ BaSO, (k) seklindedir.

D) I. tepkime elektron aligverisi ile
gergeklesmigtir.

E) I. tepkime asit — baz tepkimesidir.

13. Modern yasamda polimerler gunlik hayatimizin bir

11. + X katisi suda ¢6ziinmez. . .
Y sivisi suda coziinmez. pargasi haline geldi. Kauguk tabanli spor ayakka-
e bilarimiz, polietilen tetraftalat (PET) icecek siseleri-
+ Zsivisi suda ¢dzundr.
miz, tek kullanimlik polistiren (PS) tabaklarimizdan
Yukarida saf X, Y ve Z maddelerinin suda ¢oziniip tutun da, polivinil klorir (PVC) kapi pencere gerge-
¢ozunmedikleri verilmistir. vesine, kevlardan yapilmis yanmaz kiyafetlere ka-
dar pek cok sey polimer hammaddeden Uretilmigtir.
Buna gore, agagidaki yargilardan hangisi yan- Ancak polimerlerin bytk bir kismi petrokimyasal
listir? hammaddelerden dretildigi icin sinirsiz degillerdir.
A) X - su karigimi heterojendir. Bu polimerlerin dogaya atiimasi ¢ok buyuk bir teh-
like olusturur.
B) Y — su karisimi heterojendir.
C) Z - su kansimi cozeltidir. Yukaridaki paragrafta verilen polimerlerin han-
) o ] gisi yapay olarak petrokimyasal hammaddeden
D) X —su kangimi siizme ile bilegenierine ayristi- iiretilebildigi gibi dogal olarak da iiretilebilir?
rilabilir.
E) Z — su karisimi ayirma hunisi ile bilesenlerine A) Kauguk B) PET C)PS
ayristirilabilir. D) PVC E) Kevlar
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14.

Madde 20°C 100°C 180°C
X Tanecikleri Akigkandir. Tanecikler
sadecetitresim aras! bosluk
hareketiyapar. en fazladir.
Y Akigskandir. | Taneciklerititre- | Belirli sekil ve
sim, 6telemeve | hacmiyoktur.
dénme hareketi
yapar.
Z Belirli sekli ve Tanecikler Akigkandir,
hacmivardir. | arasiboslukyok | sikistirlamaz.
denecekkadar
azdir.

Yukaridaki tabloda X, Y ve Z taneciklerinin 20°C,
100°C ve 180°C’deki bazi 6zellikleri verilmistir.

Buna gore bu maddeler hakkinda verilen asa-
gidaki ifadelerden hangisinin dogrulugu kesin
degildir?

A) X maddesi 20°C’de katidir.

B) Y maddesinin erime noktasi 20°C’den daha du-
suktar.

15.

CO, + Hy0 — > Glikoz

/| |

Glikoz 4—3 Glikojen

Yukarida karbonhidrat metabolizmasina ait bazi
tepkimeler numaralandiriimigtir.

Buna gére, numaralandiriimis tepkimeler ile ilgili,

I. 1 numaral tepkime tim canlilarda gerceklesir.
Il. 2 numaral tepkime anabolik bir olaydir.
[ll. 3 numarali tepkime sirasinda su kullanilir.
IV. 4 numarali tepkime bitki ve hayvan hicrelerin-
de ortak olarak gergeklesir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve IV C) 1, lllve IV

D) II, il ve IV E) LI 1l ve IV

C) X maddesinin erime noktasi, Y maddesinin eri- ;m
me noktasindan biyiiktiir. 8%
V0O
. , - < N N ) .
D) X maddesi 100°C’den sonra hal degistirmemistir. : 16. Madde yodunlugu %4 olan 6zdes (¢ hiicre ayni
E) Erime noktas! en bilyiik olan madde Z maddesidir. ™8 anda X, Y ve Z ortamlarina birakildiginda hiicre-
lerin madde yogunlugunda gézlenen degisimler
asagidaki grafikte verilmistir.
Hiicrelerin madde
yogunlugu (%)
8
6
4
X|y|z
» Ortamlar
Buna goére,
|. Hucrelerin birakildigi ortamlarin baglangictaki
madde yogunluklan Y < Z < X seklinde siralanir.
II.'Y ortamina birakilan hicrenin ozmotik basinci
artmigtir.
IIl. X ortami hicre ile izotoniktir.
yorumlarindan hangileri yapilabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) Il ve lll
12. SINIF 36 Diger sayfaya geciniz.



https://www.bilgenc.com

(TYT - Fen Bilimleri A w

17. Mantar hiicrelerinde asagidaki tepkimelerden 19. |. Sitoplazma bélinmesi
hangisi gerceklesemez? Il. ig ipliklerinin olusmasi
lll.  Homolog kromozomlarin tetratlar halinde htc-
A) CO, +H,0 —> Glikoz + O, renin ortasinda dizilmesi
B) Glikoz + O, > CO, + H,0 IV. Kromatitlerin kutuplara ¢ekilmesi
C) n(Glikoz) > Glikojen + H,0 Yukarida verilen olaylardan Mayoz | ve Mayoz II'de
. . gerceklesenler asagidakilerden hangisinde
D) Glikoz —> Etil alkol + CO, dogru verilmistir?
E) n(Amino asit) —> Protein + H,0
Mayoz | Mayoz I
A) Yalniz | I, 1 ve IV
B) Ivell Illve IV
C) Ive lll Ilve IV
D) I, ITvelll I, Il ve IV
E) I, Il ve IV Yalniz Il

X
=t
Nial
<
=
s
|-\§l
Q
18. Canh | Biyokiitle (kg) | Birey sayisi
X 2000 2000
Y 20000 100000
Zs 1500 1000
T 20 10

20. _D
Yukaridaki tabloda, bir kara ekosisteminde bulu-

nan ve ayni besin zincirinde yer alan canlilarin top- Cé_l—_—, i _D O . Disi birey
lam biyokutle degerleri ve birey sayilari verilmigtir. l:, - Erkek birey
Buna gore X, Y, Z ve T canlilarinin Ureticiden &Dm

son tiiketiciye dogru siralanisi asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir? Yukaridaki soy agacinda X kromozomuyla taginan
cekinik bir 6zelligi fenotipinde gosteren bireyler

A) X=Y-Z-T koyu renkle gosterilmistir.
B) Y-X-Z-T

Buna gore, numaralandirilmis bireylerden han-
C) Z-X-T-Y gileri bu 6zellik bakimindan homozigot baskin
D) Z-T-X-Y genotipli olabilir?
E) T-Z-Y-X A) Yalniz 2 B)2ve 3 C)3ve4

D)2,3ve4 E)1,2,4ve5
TEST BITTI.
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	4tytmat.pdf



